
Vákár József pápai kamarás plébános, Lázár János birtokos és kereskedő főgondnok, Dr. 
Vákár P. Arthur kormányfőtanácsos, Cziffra Ferenc banktisztviselő, Dr. Dobribán Antal ny. 
kórházi főorvos, Dr. Fejér Mihály ügyvéd

a csíkszépvizi egyházközség képviseletében:
Bodurian János plébános, Fejér Miklós gondnok, Dr. Zakariás Bálint ügyvéd, Zakariás Gerő 
bankigazgató, Dr. Zakariás Jenő ügyvéd

a budapesti egyházközség képviseletében:
Dr. P. Pungutz Antal mechitarista, egyházi elnök, Dr. Simay Gyula ny. ítélőtáblai 
tanácselnök, Dr. Ávédik Félix a budapesti kir. büntetőtörvényszék másodelnöke gondnok, 
Császár Jenő ny. tábornok alelnök, Papp János ny. miniszteri tanácsos, alelnök, Dr. 
Szentpétery István ny. miniszteri tanácsos alelnök."

(Az Erzsébetvárosi Örmény Szertartású Római Katolikus Plébánia csupán azért nem írhatta 
alá, mert 1941-ben nem tartozott Magyarországhoz.)

Érdemes megfigyelni az aláírók nevét és funkcióit. Mi, magyarörmények büszkék vagyunk,
hogy  ilyen  személyiségek  voltak  egyházközségeink  képviselői.  Megnyugtatásul  közlöm,
hogy "A budapesti örmény katolikus egyházközség igazgatási szabályzata" is a birtokomban
van, amelyet az egyházközség képviselőtestületének megbízásából Dr. Simay Gyula világi
elnök,  Dr.  P.  Pungutz  Antal  egyházi  elnök  és  Dr.  Ávédik  Félix  gondnok  írt  alá  és  az
egyházközség  körpecsétjével  láttak  el,  melynek  szövege:  "Örmény  Szert.  Rom.  Kath.
Egyházközség Budapesten."
A szabályzatot jóváhagyták és kézjegyükkel látták el:
671/937.  szám  Jóváhagyom:  Esztergom,  1937.  március  hó  9.  Serédi  Jusztinian  bíboros
hercegprímás, esztergomi érsek,
712/1937.  szám  I.  ügyosztály.  Jóváhagyom.  Budapest,  1937.  évi  március  hó  25-én.  A
miniszter rendeletéből: Dr. Madarász miniszteri osztályfőnök.

Tisztelt Szerkesztőség ! Kérem, hogy szíveskedjék jelen levelemet változatlan szöveggel 
megjelentetni.
Budapest 2000. március 4.

Zakariás Antal Dirán Budapest

******
Híradó

Fájdalmas  hír:  Macskásy  Pál történész,  tudományos  kutató,  a  Francia  Akadémia  Pálma
lovagja  82  évesen,  2000.  január  28-án  elhunyt.  Hamvasztás  utáni  búcsúztatását  a  római
katolikus  szertartás  szerint  tartották  február  16-án,  majd  előbb  családi  körben  a  Piarista
gimnázium kápolnájában, február 18-án pedig a Villányi úti Szent Imre plébániatemplomban
engesztelő  szentmise  áldozatot  mutattak  be  lelki  üdvéért.  A család  fájdalmában  őszintén
osztozunk, az elhunyt emlékét megőrizzük.

---
Nagynéném,  keresztanyám,  Lászlóffy  Auguszta 2000.  január  16-án,  életének  91.  évében
elhunyt Budapesten, a mátyásföldi "56-osok" házában, ahol hat éve élt.  Korábban Alagon
lakott, de férje, Schmidt Árpád 1956 október 25-én az Országház előtti sortűzben hősi halált
halt, nagynéném ennek révén került az említett lakásba.



1941-ben menekültek Erdélyből Budapestre a román elnyomás és a háborús üldözések elől.
Örök nosztalgiája volt  Erdély és az örménység, számon tartotta  a rokonságot és a tágabb
kapcsolatokat.  Még az  1970-es  évek elején  vitt  el  engem a Semmelweis  utcába,  ahol  az
örmény katolikus  lelkészség  volt.  Itt  egy családkutató  feldolgozta  családunk származását,
családfáját.
Lászlóffy  Auguszta  búcsúztatása  2000.  február  9-én  történt  meg  a  Terézvárosi
Plébániatemplomban. Hamvait kívánságára Erdélyben szórjuk szét.

Dr. Lászlóffy László 1137 Ipoly u. 1/a.

---
Idézet egy könyvből: Lászlóffy Aladár szövegével, Kántor László fényképeivel jelent meg a

Házsongárd (Helikon kiadó 1989). 
A 6. oldalon ezt olvassuk:

"Az 1568-as tordai országgyűlés elsőnek mondta ki, hogy vallása miatt senkit se üldözzenek,
hanem ' hirdessék, kiki az ő értelme szerént, és az község ha venni akarja, jó, ha nem pedig
senki kénszerítéssel ne kénszerítse az ü lelke azon meg nem nyugodván.'
Igen, a történelem egyik legérdekesebb kis katlanává attól vált e táj, hogy hazát és menedéket
kerestek  s  találtak  népek s  egyes  emberek,  mikor  népvándorlás  járta,  mikor  a  középkori
Európa antiszemitizmustól tombolt, mikor az örmények már évszázadok óta hontalankodtak s
menekültek."

Lászlóffy Aladár

******
Gudenus János József felhívása:
Az örmény eredetű magyar nemesi családok genealógiája  című kötet reményeink szerint a
2000-ik, millenniumi évben jelenik meg.
Kérem  a  tisztelt  olvasók  segítségét,  hogy  a  családok  feldolgozásához  leszármazási
táblázatokat, gyászjelentéseket, anyakönyvi kivonatokat küldjenek.
A következő családok adatai kerülnek feldolgozásra:
Balta, Bocsánczy, Bogdánffy, Buzát, Capdebo (baraczházi), Csiky (erzsébetvárosi), Csomák,
Czárán  (seprősi),  Dániel  báró  és  nemes  (szamosújvárnémeti),  Gajzágó  (apanagyfalusi),
Gáspár, Gorove (gátallyai), Govrik (fegyverneki), Gyertyánffy (bobdai), Hankovics, Hollósi
(gertenyesi), Issekutz (1758), Issekutz (marosvásárhelyi), Issekutz (1760), Jakabffy, Jeremiás,
Kabdebo  (talpasi),  Kápri  báró,  Karátsonyi  gróf  és  nemes  (beodrai),  Kiss  báró  és  nemes
(eleméri  és  ittebei),  Korbuly  (lompérti),  Kövér  (gyergyó-szentmiklósi),  Kövér  (rétháti),
Kristóf  alias  Jakabfy,  Lászlóffy,  Lázár,  Lengyel  (ebesfalvi),  Lukács  báró  és  nemes
(erzsébetvárosi), Markovits (kisterpesti, spizzai gróf), Mártonffy, Novák (szentmiklósi), Pap
báró,  Pap-Gergely,  Pátrubán,  Pattantyús-Ábrahám  (danczkai),  Pászákász,  Petraskó,
Placsintár, Rátz, Simay, Szarukán, Szentpétery, Terdik, Török, Verzár (szombatsági), Vikol,
Zakariás.

Gudenus János József, 1211 Budapest-Csepel,
Kiss János altb. u. 6., fszt. 1. ajtó

******
A Fővárosi Örmény Klub szokásos klubestje március 16-án lesz a Magyarok Házában, 
Budapest, V. kerület, Semmelweis u. 1-3. alatt, a zeneteremben.

---
Az EÖGYKE székhelyén (Budapest I. Donáti u. 7/a) alatt megvásárolható Avedik Lukács 
Erzsébetváros monográfiája c. műve (1896, Szamosújvár) fénymásolt kivitelben, 2 ezer Ft-
ért. Ugyanitt kapható a Szongott-sorozat (Szamosújvár monográfiája) reprint kivitelű, utolsó 



kötete, A magyar-örmény metropolisz (1901, Szamosújvár) 1.500 forintos áron.

******

Egy idézet márciusra:

Mégis, lelkem, szeressed hazámat!
Nem neked való az űr hidegje!
Itt a glóbus, a meleg szigetke
A lélekágy szent Európának. 

(Babits Mihály: Hazám – Epilóg – részlet, 1924/25 tele)

******

Március 15-én: Bánk bán...

"Négyszer tűzte műsorra Bajza Katona Bánk bánját is /.../ Négyszer tűzték ki a drámát, de
csak  három  előadás  lett  belőle.  Mégis,  az  a  negyedik,  amely  elmaradt,  vált  a
legemlékezetesebbé.  Ennek  március  15-én  kellett  volna  leperegnie.  Eredetileg  nem  is
hirdették erre a napra, a műsor szerint Souillé Két anya gyermeke című drámája került volna
színre. De a nagy nap forgataga mindent felborított. Már délben követség kereste fel Bajzát
azzal a kéréssel, hogy estére a Bánk bánt tűzesse ki. Ez szívesen beleegyezett. Meg is indult
az előadás, ünnepi hangulatban, de a II. felvonás alatt az utcai tüntetés becsapott a színház
falai közé, a nép betódult a nézőtérre azzal a hírrel, hogy a börtönéből kiszabadult Táncsics
megjelenik  a  színházban.  Az előadás  félbeszakadt,  a  zenekar  a  Rákóczi  indulót  játszotta,
majd  az  énekes  személyzet  is  felsorakozott  a  színpadon  s  előbb  a  Marseillase-t,  majd  a
Hunyadi  László opera  legkedveltebb  helyeit  énekelte  el.  Közben  Egressy  Petur  jelmezét
fekete  atillával  cserélte  fel  s  elszavalta  a  Talpra  magyart,  ugyanezt  Egressy  Béni  aznap
szerzett  dallamára  a  nézőtér  el  is  énekelte.  Azután  a  Himnusz hangzott  fel,  majd  Füredi
népdalaival húzták ki a várakozás idejét. Végül Táncsicsot hiába várták, Jókai a színpadról
hirdette ki, hogy a beteg írót szállására vitték. A fiatal Jókai itt, a színpadi lámpák fényében
találkozott  a  tragédia  királynőjével,  Laborfalvi  Rózával,  ki  a  költő  mellére  tűzte  a  maga
nemzetiszínű  kokárdáját.  A lázas  estén  kötött  barátság  rövidesen  mátkasághoz  vezetett  s
Laborfalvi Róza még ez évben Jókainé névvel folytatta színpadi diadalainak hosszú sorát.
Ettől  fogva  Bajza  visszalépéséig  a  Nemzeti  Színház  sűrűn  lett  hazafias  tüntetések
színhelyévé. Ilyenkor, alkalmi díszelőadások estéin majd szétvetette a falakat a lelkesedés.
(Április  5-én a  bécsi  egyetemi  ifjúság járt  itt,  a  színpad elején  két  hatalmas  lobogó, egy
háromszínű meg egy fehér, hirdette a pesti és bécsi forradalom győzelmét, egy ifjú német
'polgártárs'  beszédet  intézett  a  közönséghez,  április  28-án  az  erdélyi  Unió-küldöttség
tiszteletére volt díszelőadás. )"

Részlet Rédey Tivadar 
"A Nemzeti Színház története"

c. könyvéből, 1937

******
Nyilvános testületi ülés és közmeghallgatás

2000. február 23.

Dr. Issekutz Sarolta, a Budapesti Örmény Kisebbségi Önkormányzatok Társulásának elnöke
köszöntötte a megjelent négy kerület képviselőit és az EÖGYKE elnökségi tagjait, valamint a


